

稳岗返还直达快享 真金白银惠企利民

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 刘佳艺)“感谢政府的好政策,同时也感谢市工伤失业保险服务中心的热心服务。”11月5日,湖南湘窖酒业有限公司社保专管员说,今年公司“足不出户”享受到41.83万元的失业保险稳岗返还补贴,为发展提供了帮助。

为充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能作用,持续释放政策红利,市工伤失业保险服务中心积极开展2024年度失业保险稳岗返还发放工作,10月22日,第一批稳岗返还资金发放到位,共计为506家企业发放稳岗返还资金856.94万元,惠及2.7万名职工。这些稳岗返还资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位以及降低生产经

营成本支出。

根据今年的稳岗返还政策,参保企业上年度足额缴纳失业保险费12个月且无历史欠费,上年度未裁员或裁员率不高于5.5%,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于20%的,可以享受失业保险稳岗返还。政策实施期限截至2024年12月31日。

为了更好地服务参保企业,不断优化失业保险经办服务,全力推动稳岗返还政策“直达快享”,今年我市对非劳务派遣企业继续推广“免申即享”的经办模式,利用大数据比对,精准筛查出符合政策条件的企业,经登记、公示、审核后发放资金,让企业足不出户“坐享”补贴到账。

对市本级200余家系统内无银行

账号的参保企业,工作人员进行了多轮电话提醒,“线上+线下”、一对一、手把手帮助企业更新银行信息,保障补贴应发尽发。对劳务派遣企业,工作人员通过电话告知企业今年稳岗返还政策,并建立了劳务派遣单位稳岗返还业务微信群,指导劳务派遣单位为自有员工或代实际用工单位申请稳岗返还资金。

今年,市本级通过数据比对,筛选出符合稳岗返还条件的企业733家,预计将发放稳岗返还资金1244.85万元。“后续批次稳岗资金将尽快发放到位,让市本级失业保险参保企业第一时间享受到政策红利,增强发展的信心和决心。”市工伤失业保险服务中心相关负责人表示。

严查特种作业培训考核市场

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 刘奕宏 隆梦笛)为进一步规范特种作业人员安全技术培训考核秩序,有效遏制特种作业安全技术培训乱象,切实提升特种作业人员安全素质和技能,连日来,市市场监管综合行政执法支队对市区安全生产培训机构开展专项治理回头看行动。

在各培训机构,执法人员先后检查理论培训教室,电、焊工实操教室,低、高压电工实操室及消防安全宣教室等处,详细了解安全培训基本条件、考勤设备使用、培训考试档案管理等,证照信息及实际经营范围等内容;现场查看各机构微信公众

号、官方网站在涉特宣传方面是否存在违规使用国家机关及其工作人员名义或者形象,违法使用国旗、国徽标志,对培训效果作出“包过”“速成”等保证性承诺,利用受益者的名义作推荐、证明,使用绝对化用语等违法行为。

此外,执法人员还开展了普法宣传,嘱托培训机构负责人严格根据培训大纲开展培训,加强考勤工作,并按照实际经营范围开展经营活动,禁止虚假宣传,切实维护好市场秩序。

截至目前,该支队已出动执法人员46人,检查培训机构3家,暂未发现涉特违法违规行。

邵东青年干部勇救落水少年

“救人于危难是我应该做的”

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 郑昊琦)“真是太感谢你了,要不是你救了我孙子,他可能就掉河里了,你是我们家的大恩人。”一位白发苍苍的老者紧紧握着邵东市数据局青年干部李泳凯的手,激动地说。

10月30日午后,李泳凯在桐江边散步时,无意间听到河边传来急促的呼救声,循声望去,只见河对岸一少年正双手攀着河岸边纤细的树枝,眼看就要落入水中。情况万分危急,李泳凯没有犹豫,立刻开车上桥去到河对岸。

在离河岸边不远的杂草堆里,李

泳凯找到了悬挂在水边的少年。他一边安抚少年惊恐的情绪,一边踩在杂乱的湿地里摸索着靠近少年。眼看李泳凯靠近,少年逐渐镇定下来。李泳凯俯身抓住少年的手用力往上拉,但由于少年摔下来时脚蹩受伤,无法用力。李泳凯只能费力地将少年背在背上,艰难地朝着岸上走去,最终成功把少年背上岸并送至医院。

据了解,该少年是在河边路过时,不慎踩空,陷入险境。由于救援及时,少年身体并无大碍。“当时我听到呼救声就本能地赶过去救援,救人于危难是我应该做的,何况我还是退伍军人呢。”李泳凯说。

孩子,这个生日“爱心妈妈”陪你一起过 有爱不孤单 爱心伴成长

邵阳日报讯(通讯员 鄢跃斌 夏丽)“祝你生日快乐……”“祝你越来越好,天天开心!”“我们会陪伴着你,克服所有困难!”伴随着欢快的生日歌和同学们情真意切的祝福,小凤(化名)双手合十,对着蛋糕许下自己的愿望,露出了灿烂的笑脸。11月1日上午,新宁县妇联、新宁县教育局、麻林瑶族乡人民政府和麻林中学等县、乡两级“爱心妈妈”们齐聚麻林中学,陪小凤度过了一个暖心又愉快的14岁生日。

小凤是麻林瑶族乡的一名困境儿童,父母离异多年未归,从小跟随爷爷一起生活。由于长期缺乏父母关爱,小凤变得不自信、沉默寡言,对生活感到迷茫。县、乡两级的“爱心妈妈”们得知了小凤的情况之后,经常上门看望小凤,不仅对其进行心理疏导,还给予她生活上无微不至的关怀。

生日会上,“爱心妈妈”们为小凤送上了精心挑选的书籍。随后,结对帮扶的“爱心妈妈”代表许艳荣给大家介绍了心理健康的重要性,小凤的好朋友们每人给予小凤一个大大的拥抱和一段真挚的祝福。在好朋友和“爱心妈妈”们的簇拥下,小凤流下了开心的泪水,并勇敢地表达了自己的情感:“我很幸福!谢谢大家!”

陪伴困境留守儿童过生日,是新宁县“爱心妈妈”结对关爱志愿服务的一个缩影。“下一步,县妇联将继续聚焦困境儿童所需所盼,通过‘爱心妈妈’结对关爱活动持续对困境儿童进行关爱帮扶,强化各方协同,汇聚关爱力量,深化‘爱心妈妈’结对关爱工作,用心用力用情做儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人。”新宁县妇联负责人潘志华表示。



11月2日,游客在邵东玫瑰谷赏花打卡。该景点今年国庆期间开放以来,已吸引周边县市众多游客前来游玩。

罗理力 摄

为乡村振兴贡献金融力量

近日,长沙银行邵阳分行第二党支部与武冈市湾头桥镇中心小学党总支,联合开展了助力乡村振兴党组织活动。

在武冈市荷塘村国防教育基地,参加活动的党员们通过实地参观、听取讲解,了解革命历史、厚植爱国情怀、缅怀革命先辈。“通过此次学习,我们充分

认识到了国防的重要性,将永远跟党走,在金融服务中展现担当与作为,为乡村振兴贡献力量。”长沙银行邵阳分行第二党支部青年党员说道。

(廖娅雯)



长情陪伴 幸福成长

——记双清区小学数学教研员颜家骐

邵阳日报记者 李超

“这次出去学习,大家要注意以下几点……”因为青年教师龙露婷即将去厦门参加全国2024年课堂教学展示与观摩活动,身为指导老师的颜家骐一直放心不下,11月3日一大早,颜家骐就在“露婷国赛亲友团”微信群里发出了长长的一段话,安排出行的安全、后勤、备赛……方方面面,事无巨细。

倾尽所能帮助青年教师成长,颜家骐虽然辛苦,却也享受着幸福。“记得初登讲台时,我性格内向,生怕做不好,是前辈们不断支持我、鼓励我,手把手教我上课、教我与学生和家长相处。一路走来,我要感谢的人太多太多,而最好的感谢就是将这份爱传递下去。”因此,这些年来,特别是2018年成为小学数学教研员以来,颜家骐坚持用心用情地陪伴着青年教师,在教书育人的道路上帮助他们快乐成长。

做教研员之前,颜家骐已整整从教30年,她的努力换来了教育部中小学培训专家、省特级教师、省未来教育家培养对象、省优秀教师等一系列荣誉。但对于

她来说,这并不是她炫耀的资本,而是她帮助青年教师成长的最好助力。

龙露婷是双清区中河街小学的数学教师,2019年参加工作。之后没多久,她就加入邵阳市颜家骐小学数学名师工作室。“短短5年时间,露婷就能代表湖南参加全国课堂教学展示与观摩活动,这与我们之间的一个约定密不可分。”颜家骐介绍,自从加入工作室后,龙露婷就在她的鼓励下,坚持每天撰写教学反思发给她指导,还主动提出“哪天没写就自罚5元”。于是,每天等待龙露婷发送教学反思成为了颜家骐的“固定节目”,不论多晚,颜家骐都会认真点评,并配上情感浓郁的鼓励性评语。

在工作室5年的磨炼,龙露婷在专业上得到快速成长,目前已成为邵阳市颜家骐小学数学名师工作室的核心成员,还在全省基础教育信息化应用展示活动中荣获第一名,参加市级赛课获两次特等奖,并受邀在各级教师培训会上做专题讲座或示范教学十余场次。

不论是工作室的成员,还是颜家骐创办的“幸福数家人”微信群里的青年教师,颜家骐都是严管厚爱:她以课题研究为抓手,鼓励教师们勤学好思乐研,力争“月思一课、季读一书、年写一文”。每天清晨,她都亲自朗读四页学习资料,录好音连同内容一起发到群里,方便教师们随时随地听和看,身体力行地去唤醒、激励大家读书的热情。她还要求大家学习必须做好笔记,写好感想并进行分享。每周四下午,她都会组织大家集中起来开展教研活动。在一些示范课、观摩课上,颜家骐一句句话、一个个动作、一个个眼神地为大家做示范,力求“磨一节课,一群人得到成长”。有青年教师要参加各类教学比赛,颜家骐更是不厌其烦地指导他们精益求精,如龙露婷的参赛课《线段、射线、直线》,颜家骐就带着她先后磨了30余次……

严管,助力成长;厚爱,体味幸福。在颜家骐“手把手”指导下,青年教师们成长迅速:在各项教学比赛中,教师们有4人获部级奖项、12人获省级奖项、3人获“省教学能手”称号,在2022年至2023年的“用好精品课、做好精品课”比赛中,颜家骐指导的两个团队分别获得全省第一名和第二名的好成绩。而每每教师们取得成绩,颜家骐都会将大家请到家中,亲自下厨为大家庆功。她说,这就是她最幸福的时刻。



11月3日,新邵县严塘镇白水洞村村民彭祥生、彭治国父子俩在采割蜂蜜。父子俩利用白水洞景区丰富的花卉资源从事中华蜂养殖,目前共养殖蜜蜂300余箱,年可产蜂蜜2吨,可创收20余万元,同时带动了周边近10户村民从事蜜蜂养殖。

杨能广 摄